

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 11 октября 2014 года, № 81 (9669), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+

12 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Тюменские аграрии ведут свою работу достойно, и сегодня есть повод гордиться достижениями и благодарить каждого из вас за верность тяжёлому крестьянскому труду.

Современное общество, кажется, испытывает вас на прочность и крепость. Вам приходится работать в тяжёлых погодных условиях и непростой финансовой ситуации. Тем не менее, в нашей области увеличивается площадь обрабатываемых сельхозугодий, отмечается рост производства мясной и молочной продукции, стабильно высока урожайность зерновых. И только вы, уважаемые работники сельского хозяйства, знаете, каким трудом даются эти результаты.

В этот праздничный день благодарю вас за тяжёлый труд, желаю новых достижений, стабильности и развития, благополучия и крепкого здоровья!

Владимир КОВИН,
депутат областной думы

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ВETERАНЫ ОТРАСЛИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш нелёгкий труд требует самоотдачи, ответственности и заслуживает самого глубокого уважения. Сегодня, как и во все времена, от успехов сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности во многом зависит динамичное развитие территории. Сотням сельских тружеников обязан известностью тяжёлый наливной заводуковский колос, который вобрал в себя тепло щедрой земли и ваших натруженных рук.

«Авось» да «небось» – не ваши принципы. Используя новые технологии, применяя современные практические методики в сочетании с традициями отцов и дедов, вам удаётся «обмануть» природу, «победить» погоду и выдать результат, который делает территорию сильной, укрепляет престиж профессии, добавляет известности Заводоуковску.

От имени всех жителей округа благодарю вас за преданность делу и любовь к родной земле, за хлеб и молоко на нашем столе. Желаю вам, чтобы труд был в радость, чтобы урожаи были богатыми, надой – высокими. Крепкого вам здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ И ВETERАНЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

От имени депутатов Думы городского округа примите поздравления с Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сельское хозяйство для округа не только значимая отрасль экономики – это жизненный уклад большинства его жителей, работающих в аграрном секторе. В основе успешного решения поставленных целей, развития агропромышленного комплекса, достижения хороших производственных показателей ваши профессионализм, опыт, самоотдача, терпение, преданность избранному делу, верность славным традициям.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов и уверенности в завтрашнем дне!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Непогоде вопреки

Затянувшиеся осенние дожди сдерживают уборочные работы.

По данным комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, на 10 октября зерновые в округе обмолочены на площади 36,7 тысячи гектаров (63,5% плана). При средней урожайности 36,6 центнера на круг в закрома засыпано 134,3 тысячи тонн зерна.

Полеводы продолжают уби-

рывать картофель и овощи. «Второй хлеб» убран с 1 553 гектаров (96%). В хранилища заложено 26,5 тысячи тонн клубней. Капусты, свёклы и моркови заготовлено на зиму более 2 200 тонн.

Под урожай будущего года земледельцы засыпали 74% семян и вспахали 41% зяби.

Борис СОКОЛОВ

Снова не растерялись

В VII открытом слёте школьных лесничеств, проходившем недавно в Исетском районе, участвовали и ребята из Лебедёвки.

Всего соревновались 27 команд, в том числе одна из Казахстана. Лебедёвские ребята не растерялись и на этот раз. По словам руководителя школьного лесничества «Голубая планета» Натальи Захарчук, в индивидуальных конкурсах Диана

Минхайдарова стала четвёртой по ботанике, Татьяна Горбунова – пятой по дендрологии, Карина Абрамочкина – седьмой по энтомологии, а новичок Сергей Кожин – четырнадцатым по зоологии.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
11/10	+3	+5	751	☁
12/10	0	+2	755	☁ ❄
13/10	-1	+3	756	☁

ПРИЗЫВ-2014

ПО ВАШЕМУ ПРИКАЗАНИЮ ПРИБЫЛ!



• Все персональные данные призывников, в том числе и о состоянии здоровья, теперь хранятся на электронных картах, которые заведены на каждого новобранца.

В городском округе заработала военно-врачебная комиссия, а это верная примета того, что стартовал осенний призыв. На медицинское освидетельствование приглашены свыше 250 заводуковских юношей.

В отделе военного комиссариата работают врачи областной больницы № 12. В очереди к докторам немало новобранцев, которые непременно хотят пройти срочную службу.

– Отдать воинский долг своей стране должен каждый мужчина! – считает горожанин Дмитрий Коваль.

К армии он готов как морально, так и физически: юноша четыре года занимался в специализированном профильном классе допризывной подготовки. Дмитрий хочет служить в разведке. Уверен, что полученная в армии военно-учётная специальность пригодится ему в дальнейшем: призывник решил связать свою жизнь со службой в МВД.

В кабинет к начальнику отдела военного комиссариата Эркину Сайдалиеву тоже очередь. На пороге Денис Завалин.

– По вашему приказанию прибыл! – строго по-армейски отчеканил юноша.

На вопросы подполковника Денис отвечает коротко и ясно: родом из Горюново, окончил школу, нынче получил водительское удостоверение категории С. Где бы хотел служить, в каких войсках? – Куда Родина пошлёт!

– Традиционно наши ребята отправляются в военные части по всей стране, – рассказывает Эркин Сайдалиев. – Нынче Вооружённые силы России пополняют около сотни заводуковцев. Среди них Дмитрий Мосеев, который будет служить в Президентском полку. Особое внимание членов призывной комиссии – выпускникам вузов и ссузов: армии по-прежнему нужны дипломированные специалисты, которые смогут управлять сложной техникой, находящейся сегодня на вооружении. Мы не оставим в покое и так называемых уклонистов. Их в городском округе около двух десятков человек. Надеемся, что совместные рейды работников отде-

ла военного комиссариата с представителями миграционной службы и полиции принесут результат.

Эркин Сайдалиев также остановился на поправках в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе», которые вступили в силу в конце сентября. Согласно новому документу у призывников есть выбор: уйти в армию на год и отслужить срочную службу либо на два, но по контракту. Новшество вступит в силу после особых указаний вышестоящего штаба, вероятнее всего, будущей весной.

Ольга МЯШНИКОВА
Фото автора



• Врачебная комиссия будет работать в округе до конца месяца. Первые отправки ребят к местам службы начнутся в ноябре.

НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Лишнего не выдаст, чужого не возьмёт

Кладовщик – профессия с историей. Ещё в античные времена греческие торговцы нанимали людей, которые отвечали за сохранность и выдачу товаров. По сути должностные обязанности главного на складе не изменились и в наши дни.



• К кладовщикам и комплектовщикам частенько заглядывают диспетчеры цехов и табельщики.

Зинаида Брюханова (на снимке третья слева в первом ряду), старший кладовщик четвёртого цеха машиностроительного завода, сегодня что белка в колесе: утром приняла партию бытовой техники, которая вскоре будет установлена в мобильные «Кедры»; затем выдала электрикам все комплектующие, необходимые для монтажа электропроводки в блочных контейнерах; обработала не один десяток служебных записок-требований, поступивших от диспетчеров цехов.

Только, было, у Зинаиды Анатольевны появилась свободная минутка, как на склад поступили метизы, а они требуют обязательной сортировки: гайки – к гайкам, болты – к болтам... Здесь на помощь подоспели кладовщица-комплектовщица. Спустила пару часов металлических изделий уже были расфасованы по специальным ящичкам.

– Вот теперь можно сделать небольшой перерыв, – Зинаида Анатольевна приглашает кладовщиков на кружку чая и продолжает рассказывать мне о своих подопечных:

– Коллектив у нас дружный. С некоторыми я тружусь вместе уже два десятка лет. Хотя в последнее время на складе появилось немало молодёжи – добросовестной, организованной и, что немаловажно в нашей профессии, физически выносливой. А это значит, достойная смена подрастает!

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

В ДУМЕ ОКРУГА

Вперёд, к новосельям!

На очередном заседании Думы депутаты заслушали информацию о реализации региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

По словам первого заместителя главы администрации округа Игоря Денисова, в минувшем году планировали переселить 122 семьи (319 человек из 20 аварийных многоквартирных домов) и вместо 4 676,3 квадратных метра предоставить 5 873,9 квадрата.

К восьмому сентября заключили 100 контрактов на приобретение 122 квартир. Все они зарегистрированы в собственность му-

ниципального образования, что (по данным на начало октября) позволило расселить и дом № 28 на городской улице Декабристов.

Фактически переселили 114 семей (287 человек). Полностью расселили жильцов 19 аварийных многоквартирных домов: в городе с территории тубсанатория, 13, Декабристов, 14, 22, 26, 30, 32, Вокзальной, 22, 36, 42а, 44, Черняховского, 16, 27, 29 и Шоссейной, 165 (этот дом снесли), в Новой Заимке с улицы Тюменской, 3, 8, 9 и остановочного пункта 2 261 км (дома 1, 2).

Площадь, подлежащая расселению, составляла 4 101,5 квадратных метра против предоставленных взамен 5 208,3 квадратных метра.

В рамках реализации программы в 2014 году муниципалитет планирует переселить 43 семьи, (96 человек из четырёх аварийных многоквартирных домов). Им предоставят 2 080,18 квадратных метра, затратив на это 77 миллионов рублей.

Уже заключены контракты на приобретение 43 квартир. Зарегистрировано в собственности муниципального образования 31 жилое помещение, в связи с чем расселяют дом № 18 на улице Декабристов.

По словам Игоря Денисова, в первой декаде октября в новое жильё переедут городские жители домов с улиц Декабристов, 20, Вокзальной, 58 и 60.

Подготовила Лилия НАЗАРЕНКО

К СВЕДЕНИЮ

Долг платежом красен

По данным судебных приставов, более 13 тысяч должников проживают сегодня в городском округе. Их общий долг составляет 896 миллионов рублей.

Большая часть долгов, а это 651 миллион рублей, – невыполненные обязательства по кредитным платежам. Немалые суммы задолжали заводоуковцы по алиментам и за услуги ЖКХ. Взыскивая денежные средства, судебные приставы накладывают арест на имущество или банковские счета неплательщиков, а также ограничивают им выезд за границу. Последняя мера в этом году была применена к 253 жителям нашего округа, в основном к нерадивым родителям, не

выплачивающим своим детям алименты.

– Не знать о том, что человек стал невыездным – просто отговорки. Так как копия постановления об ограничении права на выезд за пределы России направляется должнику заказным письмом, – поясняет замначальника Заводоуковского отдела службы судебных приставов Татьяна Надрина. – Но оплачивать долги люди не торопятся: в этом году мы сняли лишь 20 таких ограничений.

Отметим, даже если неплательщик готов немедленно рассчитаться, то на поездку в ближайшие дни всё равно не стоит рассчитывать. Судебный пристав должен завершить исполнительное производство, вынести постановление об отмене временного ограничения и направить документы в таможенную

службу. На всё уходит в среднем 15-20 дней, так как данные заносятся в общероссийскую компьютерную базу.

Зачастую приставам приходится разыскивать должников. В этом им сегодня помогает электронное взаимодействие с банками, пенсионным фондом, налоговой и миграционной службами. К примеру, захотел должник получить загранпаспорт. Об этом незамедлительно узнаёт судебный пристав и связывается с должником, объясняет ему, что выехать не удастся, а значит, и загранпаспорт не понадобится. Благодаря совместной работе в этом году приставы взыскали с неплательщиков около 80 миллионов рублей.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

НОВОСТИ РОССИИ

Министерство связи и массовых коммуникаций РФ и Федеральная миграционная служба уже начали выдирать паспорта нового поколения.

Новый паспорт, который планируется выдавать россиянам со следующего года, должен заменить приличное количество документов: водительское удостоверение, полис медицинского страхования, пенсионное удостоверение, данные о месте регистрации. Туда могут записать и информацию о наличии военного билета. Все данные будут содержаться на электронном чипе внутри этого общегражданского паспорта.

Платить налог за квартиру россияне теперь будут по новой схеме – его рассчитают по кадастровой стоимости.

Сильнее всего изменения почувствуют владельцы дорогой недвижимости, а также жители старых домов. Все льготы сохранены, но предоставляться будут только на один объект недвижимости.

Окончательные ставки установят муниципалитеты, но они будут ограничены рамками федерального закона – от 0,1 до 2 процентов.

Закон о штрафах за летнюю резину зимой может быть принят до конца этого года.

Поправки в административный кодекс одобрены правительством.

Документ предусматривает, что с 1 января 2015 года за использование летней резины на автомобилях зимой и зимней шипованной – летом будут налагаться штрафы до двух тысяч рублей.

Утверждены правила подсчёта страхового стажа для назначения пенсий.

Документ подписан премьер-министром и размещён на сайте кабмина. Новые правила вступают в силу со следующего года.

В них говорится, что в страховой стаж включаются периоды работы человека, когда за него делались страховые платежи в России – вне зависимости от того, работал он в это время в нашей стране или за рубежом. Также – периоды прохождения военной службы, получения «больничных», ухода за малолетними детьми до достижения ими 1,5 лет, но не более 6 лет в общей сложности.

Кроме того – периоды получения пособия по безработице, ухода за инвалидом I группы, ребёнком-инвалидом или стариком старше 80 лет, необоснованного содержания под стражей и некоторые другие.

Подтверждается стаж документами об уплате обязательных страховых платежей. Ими могут стать документы Пенсионного фонда России, налоговой службы.

Никаких оснований для всевозможных поборов в школах нет.

По словам министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова, время недофинансирования образовательных учреждений прошло. Сейчас школы достойно финансируются государством. Родительский комитет может, если есть возможность у мам и пап, собрать деньги и что-то подарить школе. Но как система сбор денег с родителей должен из наших школ уйти. Всех, кто столкнулся с этим явлением, просят обращаться на электронную почту net-poboram@mon.gov.ru

Как заверил Дмитрий Ливанов, соответствующие органы будут разбираться по каждому случаю и принимать жёсткие, в том числе кадровые, решения.

БЛИЦ-ОПРОС

От какой сверхспособности вы бы не отказались?

Людмила Киприна, служащая, г. Заводоуковск:

– От дара предвидения, но страшновато... Феноменальной памяти? Пожалуй! Первым делом я бы выучила много языков, чтобы свободно путешествовать по миру.

Борис Долженко, служащий, г. Заводоуковск:

– Наверное, от бессмертия. Уж очень хочется посмотреть на развитие технического прогресса и всё же узнать, будет ли конец света.

Нина Тимофеева, пенсионерка, с. Падун:

– Тех способностей, которые были отпущены мне при рождении, хватало, чтобы создать се-

мью, держать хозяйство, работать в торговле. Старалась всё делать, как положено.

Наталья, юрист, г. Заводоуковск:

– От способности телепортации, чтобы за считанные секунды перемещаться из одного места в другое, а также из прошлого в будущее и наоборот. А ещё не отказалась бы от дара исцелять любые болезни.

Любовь Шмакова, начальник отделения почтовой связи, с. Сосновка:

– Хочу, чтобы было много рук и хорошая память как в компьютере. По работе у меня большая нагрузка и запомнить всё просто невозможно, а много рук

нужно при обработке корреспонденции.

Галина Клеменко, пенсионерка, с. Шестаково:

– Да я жизнь прожила без каких-то особых способностей, сейчас тем более они мне ни к чему. Хотя, если пофантазировать, то я бы не отказалась от сверхспособностей, которые позволили бы мне никогда не болеть и получать достойную пенсию.

Леонид Терновой, сторож, г. Заводоуковск:

– Сколько живу на свете, никогда не мечтал стать ясновидцем или ещё кем-нибудь. С какими способностями человек родился, с теми и надо жить, как

Бог велит. В экстрасенсов, которых показывают по телевизору, не верю.

Дмитрий Антонов, инженер, г. Заводоуковск:

– Кому-то не дано водить автомобиль, кому-то быть музыкантом, врачом или учителем. Хорошо, если человек вовремя осознает, что ему подвластно, а что нет. Сверхспособности мне без надобности. Я уже примерно знаю, что у меня может получиться, а что – нет.

Лариса Сафронова, методист комитета образования, г. Заводоуковск:

– От способности летать! Во сне это очень хорошо получается. Вот бы наяву! Представляете, парить в высоте, а под тобой прекрасные

пейзажи проплывают и полное ощущение свободы, раскованности. И на сердце – радость!

Валентина Косульникова, пенсионер, п. Степной:

– От способности знать или предвидеть будущее детей и внуков наверняка не отказалась бы. Хочется, чтобы они были здоровы, чтобы у них была мирная и спокойная жизнь.

Ольга Полкова, директор школы, с. Лыбаево:

– От быстрого перемещения в пространстве. Сейчас такое время, что хочется всё успеть сделать, и эта способность была бы кстати. И ещё быстро усваивать весь поток информации – уж очень наша жизнь ей насыщена.

УЧЕНИЯ

К ТРУДУ И ОБОРОНЕ ГОТОВЫ

В рамках всероссийской тренировки по гражданской обороне в Заводоуковском городском округе прошли командно-штабные учения и практические занятия по тушению условного пожара на маслозаводе.

Как защитить население от ракетно-ядерного, химического, бактериологического оружия, провести спасательные и неотложные аварийно-восстановительные работы в очагах поражения, ещё раз вспомнили руководители предприятий и формирований гражданской обороны округа.

После краткого экскурса в историю гражданской обороны, анализа ситуации в современном мире и задачах, которые ставит перед нами жизнь, о действиях по защите людей в мирное и военное время рассказал председатель комитета по делам ГО и ЧС администрации округа Александр Забоев.

Наиболее зрелищным мероприятием были спасательные действия всех аварийно-спасательных служб и формирований при тушении условного пожара на маслозаводе. По легенде практически

го занятия охранник маслозавода обнаружил возгорание, сообщил по телефону в единую диспетчерскую службу. На маслозаводе и близлежащих учреждениях: военкомате и службе судебных приставов – началась эвакуация работников и вынос документов.

Прибыли пожарные, полиция, автомобиль скорой помощи, газовики и электрики. Два отделения дежурного караула, автолестница и аварийно-спасательный автомобиль приступили к боевому развёртыванию. Два звена газодымозащитной службы ушли на разведку в очаг условного пожара. Звено радиационно-химической защиты обследовало помещения. Двух «пострадавших» спасатели вынесли к карете скорой помощи. Вся информация стекалась в штаб, который и руководил ликвидацией чрезвычайной ситуации. Затем спасатели потушили и условный пожар.

Цель учений достигнута: все участники справились с заданиями.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Главное – вовремя доставить «пострадавшего» к медикам.

ЗНАЙ НАШИХ!

Спорт – это семейное

Заводоуковец Андрей Пиров стал призёром открытого кубка Сибири по гонкам на лыжероллерах в Лянторе.

На этот раз на старт вышли ветераны спорта. А. Пировов преодолел коньковым стилем 12-кило-

метровую дистанцию за 27 минут и 32 секунды. В возрастной группе старше 50 лет он поднялся на вторую ступень пьедестала почёта.

А недавно его сын Максим победил на чемпионате области по лыжероллерам.

Ольга МЯСНИКОВА

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

На «Перезагрузку»

Молодые заводоуковцы включились в реализацию пилотного проекта «Перезагрузка» по социокультурной реабилитации и интеграции молодых инвалидов средствами арт-терапии.

Его разработчики из областного клуба общения молодых людей с особенностями здоровья «Горизонт» при поддержке областного центра дополнительного образования детей и молодёжи «Пионер» представили свою «Перезагрузку» на форуме «Утро-2014» и получили грант на внедрение.

В рамках проекта профессиональные педагоги предлагают участникам мастер-классы по лепке из глины, выжиганию по шёлку, изобразительному искусству, вокальному исполнению и изготовлению народных тряпичных кукол. Курс рассчитан на десять месяцев (занятия проходят в последний четверг месяца). По его итогам состоятся выставки и концерты.

По словам специалиста центра развития детей и молодёжи в Заводоуковске Юлии Соловьёвой, её и коллег очень заинтересовали возможности «Перезагрузки». Второго октября в тюменский центр «Пионер» впервые выехали пять молодых представителей округа от 14 лет до 21 года. В состав нашей делегации вошли Анжела Бакина, Ксюша Гордеева, Таня Савельева, Анна Нуриева и Алексей Глухих. Они по достоинству оценили гостеприимство принимающей сто-

роны и работу с профессионалами, возможность не на любительском, а на более серьёзном уровне совершенствовать свой творческий потенциал. Участникам сразу предложили выбрать направление, чтобы пошагово его осваивать. По условиям проекта после каждого занятия участники получают домашнее задание, а в следующий раз демонстрируют результат. Первая поездка воодушевила заводоуковцев, а все их сомнения и страхи развеялись, как дым.

Не исключено, что в октябре специалисты «Перезагрузки» предложат молодёжи с особенностями здоровья ещё три направления: аквариумистику, флористику и фотододело, а значит, в Тюмень поедут не пять, а восемь человек.

Проект «Перезагрузка» даст старт для аналогичной работы на всех территориях области. В этом уже сегодня заинтересованы заводоуковские педагоги и участники. Во всяком случае, наш клуб «Содружество» движется в том же направлении. Не так давно здесь провели шоу-программу «Две звезды», которая мгновенно вызвала интерес исполнителей и завоевала симпатии зрителей.

Лилия НАЗАРЕНКО

НАМ ПИШУТ

ОНИ ПОЗОРЯТ НАШ ГОРОД

В редакцию «Заводоуковских вестей» пришло письмо от горожанки Веры Моржухиной сулицы Профсоюзной. Написать в газету её заставил нелицеприятный случай...

«В ночь на 19 сентября у нас изломали все фигуры, установленные возле дома. Возмущению нашему нет предела... Эти фигуры сделал мой муж, это его отдушина, отрада, увлечение и гордость. 20 лет назад ему дали инвалидность II группы, и мне стоило больших трудов вытянуть его из тяжёлой депрессии (мужу пришлось оставить работу, изменить привычный распорядок дня)... По утрам, когда я уходила на работу, он стоял на улице и смотрел на людей, торопящихся к своим обычным трудовым обязанностям, и в глазах его было столько тоски и невыносимой боли! Чтобы как-то отвлечь супруга, я приносила ему книги о резьбе по дереву и покупала инструменты. Постепенно муж увлёкся этим делом, днями пропадал в своей незатейливой мастерской. На свет стали появляться первые поделки – кухонные доски, хлебницы, полочки под цветы, банкетки, журнальный столик. Потом были более серьёзные работы – птица счастья, мельница, крестьянская усадьба в миниатюре, которые он подарил детскому саду «Сказка». Затем муж занялся изготовлением уличных фигур. Так, во дворе нашего дома появились сова, ландыши, крокодил, Квазимодо, летающий Кеша, плетёные забораки и корзина с цветами.

Город наш хорошеет, благоустраивается и наш посёлок Пригородный тоже – заасфальтировали улицы, пустили автобус № 4, установили остановочные павильоны и проложили тротуары. Выйдешь за ограду – красота, душа поёт! А ведь раньше по нашему микрорайону без резиновых сапог нельзя было пройти.

Многие жители частных домов возле своих оград стригут газоны, разбивают клумбы, высаживают цветы. Мы тоже решили внести свою лепту в благоустройство территории: возле ворот в импровизированном гнезде разместили аиста с младенцем в клюве, на постаменте под рябиной установили трёхглавого дракона, рядом курочку-несушку, лихого папуаса в шляпе и девушку Прасковью из Подмосквы с коромыслом на плечах. Напротив этих фигур, вдоль тротуара, разбили клумбу с цветами. Летом возле наших фигур проходят фотосессии... К нам дважды приезжали корреспонденты районного и областного телевидения, а ещё мы участвовали во многих выставках и конкурсах, проводимых районным советом ветеранов и обществом инвалидов. Жизнь мужа наполнилась новым смыслом, он уже не скучал по работе, у него появилось любимое дело, которому он отдавал всё свободное время. По выходным мы с супругом выезжали в лес в поисках интересных коряг. Так появились чудо-зверь, лихой папуас и улитка с удавом. Задумка была сделать высоченного жирафа, который должен был занять своё место этой осенью возле нашего дома, но... увы.

Наша молодёжь, наша надежда, наше будущее – это же невозможно, где они растут и воспитываются? В какой семье? Чем увлекаются и чем занимаются? Куда смотрят родители и что прививают своим детям?

Летом неоднократно вырывали из клумбы цветы вместе с корнем и тут же бросали их на тротуар, я терпеливо сажала новые. Потом с папуаса содрали шляпу вместе с «мясом». Мы надели другую и прибили гвоздиками, но и её сорвали. Несколько раз ломали копьё. Починили, так ведь не успели копить, пока не сломали папуаса! У девушки Прасковьи голову свернули набок, а коромысло сорвали и вместе с ведёрками выбросили на проезжую часть. У курочки-несушки вырвали перья, цветы на клумбе истоптали, а у кустарника возле фигур поломали ветки.

А ведь кто это сделал, наверное, в кругу друзей хвалился своим героизмом и безнаказанностью. Но это не героизм – это трусость, прийти ночью как вор к этой красоте, изуродовать всё и убежать, трусливо поджав хвост.

И это сделали те, кто живёт рядом, издалека никто не пришёл бы. Чем занимаются сегодняшние подростки? Если сами не создают ничего, то хотя бы уважали труд других! Мы в своё время выходили на субботники, чистили территории, сажали деревья, а пионерами собирали металлолом и макулатуру, чтобы всё это не валялось на улицах и не захламляло их. А сейчас по утрам часто видишь пакеты с му-

сором, которые жители выбрасывают прямо на проезжую часть, видимо, лень донести до мусорных баков. Что же мы так грязно живём? Почему не любим свой город, свою улицу, свой двор, не уважаем людей, живущих рядом? Ведь чистота и уют нашего городка – дело рук каждого.

...Столько лет стояли эти фигуры, люди ходили и любовались, а теперь всё пошло прахом... Что делается? Это же возмутительно, до каких пор можно терпеть этот вандализм? И ведь обратиться не к кому – участкового нашего мы ни разу не видели за все 36 лет, что живём здесь. Фонари на улицах не горят, темень – хоть глаз выколи, сколько раз поднимали этот вопрос, но воз и ныне там.

Возле завода машиностроите-

лей такой парк сделали и что сейчас? Статуи все сломаны, лавочки выдернуты из земли, металлические мусорницы изуродованы до неузнаваемости.

Почему не привлекаются к ответственности эти «герои»? Сажать их надо на 15 суток, наказывать и заставлять чистить город: подметать и убирать мусор, да ещё и фотографии их вывешивать на доску «Они позорят наш город»!

...Мы убрали изуродованные фигуры, а сердце плакало и рвалось на части. Весь день не покидало чувство утраты, ведь это не поделки изломали – это душу растоптали...»

Подготовила
Рузана АКОПЯН
Фото Веры Моржухиной



• Кому помешала такая красота?



Субботний вечер



ДЕЛА БИБЛИОТЕЧНЫЕ

ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ, РИСУЮТ, ИГРАЮТ...



• Свободное время Артур Кузнецов чаще всего проводит в библиотеке.

Юные заводоуковские книгочеи стали победителями конкурсов, проводимых областной детской научной библиотекой имени К. Я. Лагунова.

В отборочном этапе конкурса детского творчества «Моя семья в истории Тюменской области» участвовало десять мальчишек и девочек округа. В номинации «Ожившая история области» лучшими признаны работы пятилетней Полины Гореловой из Новой Заимки и семиклассника первой городской школы Артура Кузнецова.

Полина вместе с мамой написала о своём папе, лучшем работнике ООО «Согласие». А Артур рассказал на шести листах о своём дедушке, участнике Великой Отечественной войны.

Творческие работы этих ребят заводоуковские библиотекари отправили на одноимённый областной конкурс. В итоге Полина и Артур в своих возрастных категориях заняли вторые места.

В номинации «Гордость нашей семьи» конкурсанты представили рисунки. Областное жюри отметило работы Алёны Исаенко из села Новая Заимка и Лауры Иблиаминовой из деревни Нижнеингал.

Почаствовали заводоуковские школьники и в XIII областных Лагуновских чтениях «Мир держится дружбой». Учащиеся Комсомольской школы под руководством библиотекаря Ирины Нагиной подготовили театрализованное представление по повести-сказке Константина Лагунова «Городок на бугре» и выступили с ним перед юными зрителями и жюри. Дети прекрасно справились со своими ролями, за что и получили благодарственные письма и книги в подарок.

На чтениях ребята познакомились с дочерью тюменского писателя. Ольга Константиновна поделилась с юными читателями воспоминаниями о своём отце, рассказала, как он писал книги и кому их посвящал.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

В ТЕМУ

Познавательные факты о книгах

– Самым популярным писателем всех времён и народов является Агата Кристи. Её детективы печатаются на 44 языках мира. Было издано уже более двух миллиардов книг. Самой ходовой книгой остаётся Библия. Второе место занимает «Книга рекордов Гиннесса».

– В наши дни больше половины книг покупают люди старше 45 лет.

– Больше всего произведений написал испанский драматург Лопе де Вега. Его перу принадлежит 1 800 пьес.

– 68% всех книг покупают женщины.

– Самая длинная биография – история жизни Уинстона Черчилля. Она составляет 22 тома. А самая большая публикация – это издание Британских парламентских документов, которое состоит из 1 112 томов.

– Самой тяжёлой книгой в мире считают географический атлас, который хранится

в Британском музее. Он высотой больше метра и весит 320 килограммов.

– В прошлом книги на полки ставили не так, как мы это делаем сейчас, а корешком к стене и обрезом наружу.

– Двенадцать самых маленьких книг мира с лёгкостью можно уместить в одну столовую ложку. Среди них есть словарь английского языка на 12 тысяч слов, Коран и Конституция Франции.

– Считается, что многие читатели теряют интерес к книге уже на восемнадцатой странице.

– Существует разновидность клептомании, при которой воруют только книги. Это расстройство называют библиоклептоманией. Одним из самых известных библиоклептоманов является Стивен Блумберг, который за свою жизнь украл больше 23 тысяч редких книг на сумму 20 миллионов долларов.

РЕЦЕПТИК

«Горячие сердца»

Что нужно: три перца, две луковицы, 400 граммов куриного филе, 150 граммов сыра, перец чёрный молотый, растительное масло.

Что делать: перец помойте и разрежьте на одинаковые половинки. Куриное филе нарежьте на квадратики и пожарьте на растительном масле. Также мелко порежьте лук и поджарьте его. Сыр натрите на крупной тёрке. Далее часть сыра перемешать с обжаренным филе курицы и лука. Половину перца нафаршируйте смесью филе с сыром. Сверху посыпьте сыром. И так с каждой половинкой перца. Заверните перцы в фольгу и запекайте до готовности.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Хозяйкама пригодится

– Ржавчина с плиты исчезнет, если протереть её поверхность горячим растительным маслом.

– Если вы разрезали клеёчатую скатерть, то покройте место пореза с обеих сторон бесцветным лаком для ногтей. Пореза видно не будет.

– Жирные пятна на кухонной плите можно вычистить, если посыпать горячую плиту солью и протереть бумагой. Для удаления засохших пятен используют питьевую соду, затем протирают водой с нашатырным спиртом (несколько капель на стакан).

– Тёрка снова станет острой, если протереть её наждачной бумагой.

– Немного соли, помещённой в плотно закрывающуюся хлебницу, защитит хлеб от плесени.

– Сильно загрязнённые места в духовке намочите нашатырным спиртом и оставьте на ночь – утром грязь оттрётся с помощью обычной мочалки.

– Не выбрасывайте семена сладкого перца при готовке. Собирайте их и высушивайте. Зимой их можно добавлять в пищу. Семена, кстати, содержат больше полезных веществ, чем сам перец, и придают блюдам чудный аромат. Также можно поступать со всеми пряными семенами.

ДОМАШНИЙ МАСТЕР

Как сделать ламинат водостойким

Перед укладкой ламината обработайте торцы пластин водостойкой пропиткой для обуви, сразу протирая тряпкой лицевую часть, чтобы избежать разводов. Одного большого флакона хватает на 2-2,5 квадратных метра покрытия. Но учтите: для обработки подойдёт лишь пропитка, не содержащая в составе воды. И лучше сперва опробовать её действие на небольшом участке ламината.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Значения известных фраз и выражений

Всыпать по первое число. В старые времена учеников школы часто пороли, иногда просто так, для профилактики. Если наставник проявлял особое усердие, и ученику доставалось особенно сильно, его могли освободить от дальнейших порок, вплоть до первого числа следующего месяца.

Козёл отпущения. По древнееврейскому обряду в день отпущения грехов первосвященник клал руки на голову козла и тем самым возлагал на него грехи всего народа.

Дойти до ручки. На Руси калачи пекли с ручкой, за которую их носили. Потом ручку отламывали и из соображений гигиены выбрасывали. Эти ручки подбирали и ели собаки и нищие. Так появилось выражение «дойти до ручки» – обнищать, опуститься.

Дышит на ладан. По христианскому обычаю человека, которому оставалось недолго жить, священник исповедовал, причащал и кадил ладаном. В результате для обозначения болезненного человека или еле работающего устройства закрепилось выражение «дышит на ладан».

МЫСЛИ ВЕЛИКИХ

«Все с детства знают, что то-то и то-то невозможно. Но всегда находится невежда, который этого не знает. Он-то и делает открытие».

Эйнштейн

«Когда человек перестает верить в себя, он начинает верить в счастливый случай».

Эдгар Уотсон Хови

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Лекарь гранат

Ежедневное употребление гранатового сока способствует выработке в организме тестостерона, гормона, который положительно влияет на половую функцию человека.

А ещё гранат поднимает настроение, улучшает память, помогает снять кратковременный стресс, который бывает перед важными событиями в жизни, например, сдачей экзамена или выступлением на сцене.

ПОВЫШАЕТ ГЕМОГЛОБИН

Самое известное свойство граната – борьба с анемией. При малокровии употребляйте разведённый гранатовый сок по 0,5 стакана три раза в день за 30 минут до еды в течение двух месяцев.

ИЗГОНЯЕТ ГЛИСТЫ

Кора спелого граната содержит вещества, которые обладают сильным противоглистным действием.

Чтобы избавиться от глистов, настаивайте 40-50 граммов измельчённой коры в 400 граммах холодной воды в течение шести часов, а затем прокипятите на медленном огне, пока не выпарится половина жидкости. Остывший отвар процедите и выпейте в течение часа мелкими порциями. Спустя час выпейте слабительное, а через четыре-пять часов сделайте клизму.

ДЕЗИНФИЦИРУЕТ РОТ И ГОРЛО

Водный отвар из кожуры граната или его сок применяют для полоскания горла (при ангине и фарингите), полости рта (при гингивите и стоматите). Дубильные вещества снимают боль, а органические кислоты уничтожают инфекцию.

ЗАМЕНИТ ИНСУЛИН

Гранат – один из немногих фруктов, который не только допустим, но и полезен диабетикам.

Для этого употребляйте по 60 капель сока граната четыре раза в день до еды. Уже на 3-й день у вас существенно снизится уровень сахара в крови.

ВЫЛЕЧИТ КОЖУ

У вас жирная кожа, угри или гнойные высыпания? Сделайте маску из слегка поджаренной толчёной кожуры граната со сливочным или оливковым маслом. Храните её в холодильнике и наносите на кожу не чаще двух раз в неделю. А порошком из высушенной кожуры можно эффективно лечить ожоги, трещины и царапины.

СНИЖАЕТ ДАВЛЕНИЕ

Зёрнышки граната очень мягко снижают артериальное давление у гипертоников. А перепонки из плодов граната, высушенные и добавленные в чай, помогут успокоить нервную систему, избавиться от тревоги, наладить ночной сон.